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Egynéhány lap azt írja Po- 
lit Mihály nemzetiségi képviselő­
házi beszédéről, hogy ö az ál­
talános választói jog dolgában 
a nemzetiségi szociáldemokrata 
és a demokrata párt egy koa­
lícióját emlegette, ennek kap­
csán persze egy csomó jól pau- 
sálézott kormánypárti újság sie­
tett hazafiasán „felháborodni“ 
és a kapott pausálé nagysá­
gához miért kisebb nagyobb 

buzgalommal újból megmenteni 
a hazát.

Teljesen eltekintve attól, 
hogy mint az a tudósításokból 
ki is tűnik — Polit ilyent egy- 
eltalán nem mondott: annyira 
Ízléstelen és ostoba a kormány- 
párti sajtó ezen felzúdulása, 
hogy az összes érintett felek 
bátran arra az álláspontra, he­
lyezkedhettek volna, hogy a 
mit a Polit állítólag mondott, 
az ugyan nem tény, de bátran 
tény is lehetne, — a választói 
jog érdekében létrejövő ilyen 
szövetségen mi kivetni való sem 
volna — szót sem érdemel te­
hát a nagy hazafias larma.

Ehelyett azonban Vázsonyi 
Vilmos, a demokraták vezére, 
szükségét érezte annak, hogy 
azon melegiben, a mai ülésen 
tiltakozzék ezen szövetség gon­
dolata ellen őszintén megvall- 
juk, hogy ezt a heves tiltako­
zást nem értjük. Végre is: ha 
lehetséges ebben az országban 
a legellentétesebb elemek egye­
sülése hatalmi céiok elérésére, 
mint például a mai hazafias 
koalíció, miért kell egy becsü­
letes reform becsületes koalíció­
ját oly hevesen elvetni?

Hiszen azok a pártok, ame­
lyek őszintén küzdenek az ál­
talános választói jogért, t így 
is kell, hogy találkozzanak harc 
közben egymás oldalán! Miért 
akkor letagadni azt, hogy igenis 
ezért a célért és addig egymás 
mellett megyünk? De meg ép­
pen Vázsonyi az, aki egy bi­
zonyos cél érdekében képes

volt egész múltját megtagadva, 
a grófok és úgynevezett haza­
fiak koalíciójában vezérszerepet 
játszani oly koalícióban, amely 
a nép választói jogát már ak­
kor éppen úgy elakarta sik­
kasztani, mint most, oly koa­
lícióban, a melyben — hogy 
Vázsonyi szempontjából súlyos 
dolgot mondjunk — Pólónyi 
Géza is bent volt! S néki, aki­
nek a grófok, a hazafiak, a vá­
lasztói jog ellenségei és Polónyi 
nem derogáltak, neki most az 
általános választói jogért való 
küzdelemben derogálnak fegy­
vertársakul a nemzetiségiek ?

A nemzetiségiek progrommja 
radikáis és demokrata. A mai 
páriámén: ben az általános vá­
lasztói jognak egyetlen, szám 
szerint is számot tevő megbíz­
ható híveit ők szolgáltatják. 
Hogy egy radikális és demok­
rata képviselőnek miért kell 
ilyen körülmények közölt a vá­
lasztó jog dolgában velük való 

politikai barátság ellen tilta­
kozni, ezt ismételjük — nem 
értjük. Hiszen a hazafiság do­
kumentálása aligha lehet ma 
már Vázsonyi szemében oly 
fontos, mint a hazafiság nevé­
ben élősködő mai uralom meg ­
törése és a nép jogának ki­
vívása !

Küzdelem a megélhetésért,
A biharmegyei földmunkások 

kongresszusa
— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, *ot. 25.

Ezrenként hurcolták börtönbe a 
nép atyjának, Darányi Ignácnak 
rabszolgatörvénye alapján a magyar 
i őldmivelő munkásokat, akik a kaszát, 
hogy száraz kenyéradásra kényszerít 
sék a bőrkabátos agráriusokat, akik 
az ő munkájukból puha fehér kenye­
ret esznek.

A magyar földmunkások ezreinek 
átka szállt fel a bűzös börtönökből 
Darányi felé, akinek törvénye meg­
fosztotta a munkásnépet legelemibb 
szabadságjogától.

A magyarországi földmunkásszö

vétség arra törekszik, hogy ne adód­
jék alkalom Darányi knak arra, hogy 
újból börtönökbe hurcolt? Ak a ma­
gyar nép ezreit. Éjien ezért egysé­
gesen akarják szabályozni a munka­
béreket, egységes szerződést akarnak 
kidolgozni, amely mellett vállaljanak 
munkát a magyarországi földművelő 
proletárok.

E célból az ország minden vidé­
kének központjában kongresszusokat 
tartanak, hogy együttesen állapítsák 
meg a munka feltételeket s Bibar- 
megye földmivelő munkásai ugyan-e 
célból ma gyűltek egybe Nagyvá-

A gyűlést a Szabó-féle körösparti 
vendéglőben tartották meg 23 bihar­
megyei község 48 küldöttének kép­
viseletével. Mintegy 90 községből 
jel entettek be küldötteket, de kon 
gresszus hírére megindult a terro 
rizmus minden oldalról s legtöbb 
község küldötteit megakadályozták 
elutazásukban. Ennek dacára is szép 
számmal jelentek meg a gyűlésen, 
amely délelőtt fiz órakor kezdődött.

A gyűlés elnökéivé Ván t u s 
Károlyt, Székely Ferencet és 
Nyíri Károlyt választották, jegy 
zőkké Les eh Károlyt és Imre

A gyűlés első pontja volt az 
aratási és cselédszerzűdések, vala­
mint a napszámbérek egységes meg­
állapítása volt.

J ó c s á k Kálmán budapesti ki 
küldött ismertette a munkásság 
vérfogyasztó nyomorát, melyet még 
a hatalmon lévők üldöztetései is 
növelnek. Ki kell kerülni a börtönt 
s ezért meg kell állapítani előre 
olyan módon a föltételeket, bogy ne 
kelljen a sztrájk fegyveréhez nyúlni 
s föloivassa a szerződési mintát, ame­
lyet az ország hatszáz községében 
fogadtak cl már eddigelé. A szerző­
dés főbb pontjai: a robot munkn 
eltörlését, a tizedrészében aratást.

Strengál Demján (Aradról) román 
nyelven tolmácsolta az elmondottakat, 
majd Székely Ferenc, Tyifor Já­
nos felszólalása után elfogadták az 
előadó javaslatát s kimondották, hogy 
karácsony előtt nem kötnek szerző­
dést.

Friedländer János formás 
átgondolt beszédben üdvözölte az

ipari munkásság nevében a megje­
lenteket, utána Kondor Bálint 
(Budapest) a sajtó fontosságát fej­
tegette s a .Világszabadság“ 
támogatását és terjesztését ajánlotta 
a megjelentek figyelmébe.

Végül J ó c s á k Kálmán ismer­
tette záróbeszédében a szociáldemok­
rata mozgalom célját és eszközeit, s 
ezzel a gyűlés véget is ért.

Eltűnt leány.
Lélekkufárok kezében ?

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, noremter 25.

Rejtélyes eset foglalkoztatja most 
az aradi rendőrséget. Egy szép fiatal 
leányt keresnek, aki egy bét előtt 
nyomtalanul eltűnt. Az ügy annál 
rejtélyesebb, mert a leány nem 
mondta meg szüleinek hogy hova 
megy, hanem szó nélkül eltávozott 
hazulról. Mivel pedig sehol sem lelik 
a nyomát, az a gyanú támadt, hogy 
lélekkufárok kezébe került a fiatal, 
viruló szépségű leány. Az eset rész­
letei a következők :

Ma délelőtt megjelent a rendőrg 
ségen fripács Sántiorné simony fal­
vai földműves asszony és elmondta, 
hogy leánya, aki még csak tizennégy 
éves, de erősen fejlett leány, egy hét 
előtt nyomtalanul eltűnt. A leány 
hosszabb időn át Kisjenőn szolgált, 
legutóbb a segédjegyzőnél. A múlt 
héten megszidták valamiért és akkor 
hirtelen elhagyta a segédjegyző há­
zát. Kisjenőről hazament a szüleihez 
Simony falvára, ahol elpanaszolta, 
hogy megszidták és nem hajlandó 
visszatérni a segédjegyzőhöz, hanem 
inkább másutt keres állást.

A leány anyja beleegyezését 
adta ehhez, mire a leány eltávozott 
hazulról, de anélkül, hogy meg­
mondta volna, hová szándékozik 
menni. Tripácsné másnap már aggódni 
kezdett leányáért és elindult felkuta­
tására. Elment Kisjenőre, abban * 
biszemhen, hogy a leány talán ott 
talált állást

Itt azonban hiába kereste. Egy 
vendéglős végre a személy leírás alap- 
ján elmondta, hogy a leányt pár 
nappal előbb látta, a mint felült az 
Arad felé induló vonatra
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Ezért jött Aradra az aggódó 
anya, aki arra kérte a rendőrséget, 
hogy kutassák fel leányát. Az 
ügyeletes rendőrtiszt a bejelentő hi­
vatalhoz utasította az asszonyt, itt 
azonban azt a választ kapta, hogy 
a leány nincsen bejelentve. A rend­
őrség az anya kérelmére elrendelte 
a leány körözését és a szomszédos 
hatóságokat is értesítette a leány 
eltűnéséről, megadván a személylei- 
rást is. Az eltűnt leány középter­
metű, jót fejlett, kerekded arcú, 
kékszemü és gesztenyeszinti göndör 
haja van. Hazulról való távozásakor 
sárgásbarna ruhát, hosszú fekete 
gallér és piros szinü fekete pettyes 
kendőt viselt.

Nincs kizárva, hogy az elünt 
leány valami lékkufár asszony ke­
zébe került. Számos eset volt reá az 
utóbbi időben is, hogy az így eltűnt 
fiatal és tapasztalatlan falusi lányo­
kat a csábító szavú iélekkufárok ma­
gúkká i csalták és leánykereskedők 
kezére jutatták. A rendőrség külö­
nösen ebben az irányban nyomoz.

Forrongás a máv.-nai.
Igazságtalan előléptetések.
— Az altisztek sérelme. —

— Saját tudósítónktól. —
N a gyv ár a d, nov. 26.

A vasúti altisztek között nagy az 
elkeseredés a mostani előléptetések 
miatt. Már a májusi előléptetések al­
kalmával is zúgolódtak, mert legna­
gyobb részük rneliőztetett; most meg 
éppen forronganak.

Ma is számos panaszt hallottunk 
e miatt, mert szerintük nincs ará­
nyosság a hivatalnoki és altiszti elő­
léptetések közt. 14 ezer altiszt közül 
előlépett 104, azaz egyszáznégy, inig 
a 6 ezer hivatalnok közül közel 800.

Kifakadnak a mellőzés miatt is. 
Számos olyan hivatalnok nevét hoz­
tak fel például, akik 30 —32 éves 
korukban már ellenőrökké neveztettek 
ki., mig az altisztek közül ezerszámra 
megy azok sora, kik 4—7 év alatt 
nem lépnek elő.

Elkeseredésüknek közelebb na­
gyeb hangot adnak a Szövetség gyű­
lésén, melyre nagy tömegben vonul­
nak fel s nem nyugodnak addig, a 
mig sérelmeiket nem orvosolják.

A nemzetiségi képviselők 
értekezlete. A nemzetiségi képvi­
selők ma este értekezletet tartottak, 
melyen elhatározták, hogy a belügyi 
költségvetés általános tárgyalásánál 
még Vajda Sándor és Pop C. István 
szólalnak fel a képviselőházban, az 
igazságügyi költségvetés tárgyalását 
illetőleg pedig e hónap 26-án, hét­
főn délután 6 órakor értekezletet 
tartanak.

HÍREK.

* A Szabad Lyceum eíeö 
elSadáea. A nagyváradi Szabad 
Lyceum holnap tartja meg első fel­
olvasását a városház közgyűlési ter­
mében. A felolvasást megelőzőleg 
Ágoston Péter dr. a Lyceum 
igazgatója ismerteti az intézmény cél­
ját és programmját. Ezután H u z e 1 la 
Gyula tartja meg r.agyérdekü felolva­
sását a szabad gondolatról, mely iránt 
városszerte nagy érdeklődés mutat­
kozik. Az előadás kezdete hétfőn 
este fél hat órakor.

* A jogakadémia ifjúsága 
nak matinéja. November 25 én 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor tar­
totta a jogakadémia ifjmsága a Keres­
kedelmi Csarnok nagytermében első 
vándor matinéját a „Mensa-Akade- 
mica«-alap javára. Az ünnepély fé­
nyes közönség jelenlétében folyt le s 
anyagilag és erkölcsileg egyaránt ki­
tünően sikerült. Az ünnepély a követ­
kező műsorral folyt le :

Prológ. Irta Pelle János jh. El­
mondta Brányi Böske. a) Erkel Fe­
renc: Ima a hazáért, bj Rákóczi in­
duló, Előadta : Az Orsolya-zárda ta­
nítóképző intézetének ének és zene­
kara Kürti István zenetanár vezetése 
alatt, a) Drdla F, Szerénádé, b) Hu- 
bay I. Csárdajelenet, (Pici tubicám...) 
Hegedűn előadta Mezey Zsigmond, 
jh. Zongorán kisérte: Várszeghy La­
jos jh. Coppee: A hajótörés. Sza­
valja : Dallos Ferenc, jh. Dalok. 
Zongora kísérettel énekelte Huber 
Irénke. Lavotta szerelma. Quintett. 
Előadták: Drágány Sándor. Pescariu 
Jenő, Pelle János, Bradt Vilmos és 
Hámory Lajos joghallgatók- Pályám 
emlékezete Irta Katona Sándor, jh., 
felolvasta' Beöthy Miklós, jh. Popper 
D Magyar Rapszódia. Gordonkán elő­
adta Kürti István gordonkaművész, 
zongorán kisérte Fels Jozefán. Műked­
velők Fugyivásárheiyen Zenebohóság. 
Előadta Katona Sándor jh., zongorán 
kisérte Várszeghy Lajos jh. Zárszó. 
Tartotta Tunyoghy Lajos ifj. elnök.

* Viszik a legények elejét 
Akik nem áhítoznak a miiitarizmus- 
nak pofonokkal fűszerezett gyönyö­
rűségei után s abban a sorban van­
nak, hogy oda kell államok a ka­
tonai mérték alá, kellemetlenül ét ez- 
hetik magukat a hónap végéig. Hol­
nap november hó 26-án kezdődnek 
ugyanis az idei sorosások a tűzoltó 
laktanyában s tartanak egészen no­
vember harmiilbadikáig. A közös 
hadsereg részéről E d 1 m a n n őr­
nagy a honvédség részéről Szent- 
királyi alezredes vezetik a soro­
zást a város részéről Bőidé Fe­
renc, Darvassy Lajos és B a- 
r ó t h y Ákos vesznek részt.

* Politika én kaucídJAz 1905. 
év elején Székely Viktor budapesti 
lapkiadó „Békésmegyei Hírlap* cím­
mel Karaszy Ödön szerkesztésében 
egy napilapot indított Békéscsabán, 
amely lap azonban már ugyanez év 
március havában dísztelenül kimúlt.

Azon 69 szom azonban, mely össze- 
viasza megjelent, nem tűnt el nyom­
talanul az idő forgatagában; az 
ügyészség ugyanis 177 rendbeli saj­
tórendőri vétséget talált benne, amik 
mind abból eredtek, — bogy a lap, 
bár nem volt kauciója, folyton poli 
tizált. Tegnap tárgyalta ezt az ügyet 
a gyulai törvényszék, ame||y azonban 
csak egyrendbeli folytatólagosan el 
követett vétséget állapított meg s 
Székely Viktort, mint felelős lapki­
adót 8 napi fogházra és 20 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

* A cselédszakegylet meg­
alakult A nagyváradi nőcselédeit 
vasárnap délután népes értekezlete t 
tartottak a cipészszakegylet Szacs- 
vay-utcai helyiségében. Az értekez­
letnek az volt a célja, hogy kimondja 
a háztartási alkalmazottak szervez­
kedésének szükségességét és bizott­
ságot küldjön ki az uj szakegylet 
alapszabályainak elkészítésére. Mi - 
után a megjelentek letárgyalták ezt 
a napirendet az értekezlet véget ért.

* Késelö csavargó. Vendel 
Imre és Cser József csavargók nagy 
barátságban voltak valamikor. Ezt 
a közős jó egyetértést szonban meg­
zavarta Vendel szökése, aki utrava- 
lóul magával vittn barátjának nehány 
ruhadarabját is. Azóta Vendel nyom­
talanul eltűnt barátja elől, de még a 
városból is. Hónapok múlva azonban 
sorsa megint visszavezette és tegnap 
este a véletlen összehozta a népli­
getben Caserrei. Cser mikor meg - 
látta néhai jó cimboráját és megrab- 
lóját, annyira hevesen támadt fel 
benne a megbántott csavargóbecsü­
let feletti méltatlankodás érzete, ami­
hez még az is járullt, hogy a Ven­
delen levő kabátban a sajátjára is­
mert, hogy azvnnal kést rántva tá­
madt Vendelre és azon súlyos ter­
mészetű szu'ást ejtett. Az eljárás 
Cser ellen megindult.

* Nász után halál. Szőröse 
kisközségben Könczei Lajos tizen- 
hétéves fm a miatti bánatában, hogy 
egyetlen leánytestvére férjhez ment 
és ő egyedül maradt, forgópisztolyá­
val agyonlőtta magát.

* Sikkasztó postamester uö.
A póstaigazgatóság feljelentést tett a 
budapesti főkapitányságon, Sztrény Er­
zsébet tornaőrsi postahivatalnál alkal­
mazni! kisegítő postamesternő ellen, 
akt 1129 koronát sikkasztott és meg­
szökött. A nyomozás adatai sze rint 
Budapestre utazott. A sikkasztó pos­
tamesternő 23 éves, aagyrécsei szüle­
tésű, arca kerek, idomai teltek, haja 
barna, szeme kékes szürke. A rendőr­
ség nyomozza.

* A Leszámitolóbank köz­
gyűlése. A Leszámítoló és Jelzálog- 
bank részvénytársaság, vasárnap, e hó 
35-én tartotta rendkívüli közgyűlését 
Guttmann József elnöklete alatt 
nagyszámú részvényes jelenlétében.

Az elnök konstatálván a határozatké­
pességét, a közgyűlést megnyitja, a 
jegyzőkönyv vezetésére a társaság 
ügyészét F riedländer Sámuel 
drt és annak hitelesítésére Kop­
pányi András és Darvassy 
Lajos urakat kérte fel. M o s k o- 
v i t s Miksa vezérigazgató előter­
jeszti az igazgatóság javaslatát, mely 
szerint 2500 drb. uj részvény bocsá­
tandó ki 200 korona névértékben és 
300 korona eladási árban. Ezen ősz- 
szegből 200 korona az alaptőke, 100 
korona pedig a tartalék gyarapítására 
fog szolgálni, mi által az intézet tő­
kéje 1.500,000 koronára, tartalékja 
pedig 600.000 koronára emelkedik. 
Ezen javaslatot a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadta és Darvassy La­
jos indítványára az igazgatóságnak 
gondosságáért és a szakszerű vezetés­
ért köszönetét szavazott.

* Megint egy koearae néni. 
Vésztő községben ismét felütötte fe­
jét a mai erkölcsös világ szülötte, a 
kosaras néni. Vésztőn a napokban 
eltűnt egy Kacsó Margit nevű 10 
éves leánykája és a legszorgalmasabb 
kutatással se tudtak nyomára akadni. 
A leányka iskolatársai azt beszélték, 
hogy az iskolából jövet egy öreg 
anyóka megszólította a kis leányt, si­
mogatta, cukrot adott neki és karjá­
nál fogva elvezette. Azóta nyoma ve­
szett a leánynak. Az eltűnés körül­
ményei azt mutatják, hogA a kis le­
ányt egy bestiális keritőnő ejtette ha- 
talmába. — A csendőrség erélyes 
vizsgálatot vezet ez ügyben.

* Egy liter esesx. Kézdivá- 
sárhelyről jelentik : Páva háromszék- 
megve községben Szőke Dénes húsz­
éves fiatal ember fogadásból meg­
ivott egy liter szeszt, a mitől más- 
nap reggel meghalt.

* Milyen idő les*? Meteor 
irta; A 23-iki csomópont újra hideg 
jellegű a bolygók részéről, a Napon 
izgatott erőhatások észlelhetők, úgy 
hogy c hónap vége igey változatos­
nak Ígérkezik, szeles, viharos jelleg­
gel. December hónap csomópontjai 
közül legerősebb hatásúak az 1 14. 
ős 21-ikiek és pedig az 1-ső hideg, 
a 14-iki csapatékos, a 21-iki hideg 
jellegű, éhol a 14 iki nagymennyi­
ségű csapadékot, s a 21-iki pedig 
erős hideget Ígér a bolygók állásai­
ból kifolyólag.

Megmórgezett gyermekek
Cséffai levelezőnk írja A községün­
kéi határos pusztákon annyira elsza 
porodtak a mezei egerek, hogy a 
földeket most fosaforral kevert kor­
pával hintik be minden felé. Az. 
egérir‘xs e módjának azonban csak­
hamar két bérasgyerek esett áldó- 
zatául. A két gyerek kenyerére evés­
közben nagymennyiségű faazfor ke­
rült, amitől oly rosszul lettek, hogy 
néhány órai kínlódás után belehal­
tak a mérgezésbe. A vizsgálatot meg­
indították annak a kiderítésére, ki­
ket terhel a gondotlanságért a fele-

Legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás!
Strohmayer PAJ áruháza Menyasszonyi kelengyék,
Nagyvárad.Szt-Lászlő-tér 1. (I«lefon:106.sz.) Nagy $Zilf6| raktér, SÄÄiÄLÄ*
smmmmmmmmmam IMiirtAi* 6sa lcölteégrxretóse.Ve tridélcre £3érro.eo.t*7-e lrxild.etn.elc. mmmmmmmmmmmm.
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* Támadás a vitéz-utcában.
Ismételten fordulnak elleni támadá­
sok az utcában. Tegnap éjjel egy 
lapkihordónőtt, mikor otthonról el­
indult, megtámadott egy katona, 
aki azzal érvelt, hogy ő „nem kö­
zönséges katona.* Alig tudott meg­
szabadulni tőle a tisztességes asszony. 
Az esetre felhívjuk a rendőrség és 
a katonai parancsnokság figyelmét.

* Ssarv&s helyett embert 
S6U. Kedden Mátyás Dezső 
pöcsi molnár este szarvas lesre ült 
ki az erdőbe. Egyszerre nem messze 
leshelyétől zörgést hallott egy bokor 
mögött. Mátyás azon hitben, hogy 
a várva-várt szarvas van ott, célba 
vette és elsütötte fegyverét. A lövést 
rémes kiálltás követte. Mátyás Dezső 
azonnal oda szaladt és rémülten 
látta Fekete István csőszpusztai 
kanászt halálos sebekkel vergődni a 
főidőn. A szerencsétlen kanász a 
szomszéd faluba akart menni, és 
hogy előbb oda érjen, azért válasz­
totta a rövidebb utat, amely halálát 
okozta. Mátyás Dezső önként jelent­
kezett a csendőrségnél.

* Testvérek tragédiája. Vé­
res tragédia játszódott le az orosházi 
tanyákon. Szivák Sándor és Szivák 
Juliánná egy apától származó mos- 
tohatestvérek vadbázssságban éltek 
már másfél év óta. —- Békésről szár­
maztak Orosházára. Az asszony a 
múlt héten elhagyta a férfit és elment 
egyik rokonához a kakasszéki ta­
nyákra. Szivák többször irt és Üzent 
mostohatestvére után, hogy térjen 
vissza hozzá, mert különben elpusz­
títja magát- Az asszony azonban — 
átlátván együttélésüknek erkölcstelen 
yoltát — hajthatatlan maradt, A férfi 
még egy kísérletet teendő, a napok­
ban személyesen ment ki a tanyára, 
bogy visszatérésre biria testvérét. Mi. 
kor az újból és határozottan eluta­
sította, revolver) rántott és az asz- 
szonyt főbe lőtte, önmagának pedig 
a szivébe lőtt. A szerencsétlen ember 
szörnyet halt. az asszony fejét ellen­
ben csak borzolta a golyó.

SZÍNJÁTÉK.

Heti műsor.
Hétfő: Gerolstein! nagyhereegnó. 
Kedd: Szobalány 
Szerda: Szép Ilonka.
Csütörtök; Szép Ilonka.
Péntek: Szép Ilonka,
Szombat; Pesti nők.
Vasárnap: Szép Ilonka.

Vasárnapi eiiiadások. Ma
délután az „Arany ember* Jókai ro­
mantikus diátnája került színre a 
Szigligeti színházban és ami már 
évek óta történt, a legutolsó sorokba 
szóló jegy is elkelt. A nagy közön­
ség mindvégig tapsokkal tüntette ki

a szereplőket, köztük különösen Fe­
liért, Tóthot, Kovács Margitot, Ha- 
raszthy Micit. Este Lehár gyönyörű 
operettjét, a Vig özvegyet játszották 
szintén telt ház előtt.

Szép Ilonka. Szenzációs bemu­
tató előadás lesz a hét szerdáján. Ek­
kor kerül ugyanis először színre a Szép 
1 onka, ez a bűbájosán szép magyar 
dalmű, ame'y a Király színházban rö 
vid idő alaa megérte a 25-ik előadást. 
Az igazgatóság gyönyörű külső kiállí­
tásban hozza s?inre a dalmával, mely­
nek szerepeit színtársulatunk elsőrangú 
erőt vállalták.

Offenb&oh operettjei. Offen­
bach egyik pompás operettjének a 
„Kékszakállú herceg* nek feleleveníté­
sére készül most a színtársulat A rend­
kívül mulattató szövegű és igazi (Jffen 
bacb mnzeikávíl telitett operett rep- 
rizél minthogy az igazgatóság a szere­
peket jól osztotta ki, bizonyára szivase- 
sen fogja a közönség fogadni. Holnap 
hétfőn Offanbachnak a múlt hé ten fel- 
elevenitet1 másik dallamos operettje a 
„Gerolsteini nagyhereegnó“ kerül színre 
az ismert szereposztásban.

LEGÚJABB.

föisjián-mstallácia.

Budapest, november 25. 
Szentesről jelentik: Caongrád- 
vármegye törvényhatósági bizott­
sága ma délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tertott, amelyen az uj 
főispánt Kelemen Bélát ik­
tatták be.

A delegációk a királynál.

Budapest, november, 25. A 
magyar és osztrák delegációk 
ma tisztelegtek a királynál a 
budai várban A magyar dele- 
ció nevében Zichy Tivadar, 
elnök üdvözölte a királyt aki 
hosszabb beszédben válaszolva 
hangsúlyozta hogy főcélja az 
európai békének szomszéd álla­
mokkal való barátságos viszony­
nak fönntartása.

Vendéglő
étvétel!

Van szerencsém tudomására adni 
a tisztelt vendéglő látogatóknak, hogy a

Szabó-fele körösparti vendéglőt
átvettem és ezt

Ko m 1 ó-kert-nek
neveztem el. ízletes magrjrar 
ti:on.3rtia,-<7-a.l, kitűnő hegyi 
"borra,!, állandóan frissen csapolt 
közkedvelt nagyváradi Bőrrel. 
Továbbá pontos kiszolgálással veze­
tem. Főtörekvésem, hogy az igen 
tisztelt vendégeim részére kellemes 
szórakozást nyújtsak és polgári ára­
kat. Hetenkint háromszor cigr&xi3r 
l3SS23.e. Elvállalok mérsékelt áron 
társas ebédeket, banketteket és la­
kodalmat. — Becses pártfogásukért 
vagyok 97

teljes tisztelettel

Bors János,
Komló-kerti vendéglős

Körös-utca 1. szám.

NYILTÍÉR.*)

iizkt-átVM
Van szerencsém a n. é. közönséget 

és n. b. megrendelőimet értesiténi, 
hogy a Grósz Emánuel-íéle cipőüzletet sike­
rült olcsón megvennünk; tekintettel, 
hogy üzletünket szolid alapon óhajtjuk 
vezetni, a rakláron levő ámkat min­
den elfogadható áron kiárusítjuk. Mű­
helyünk továbbra is ugyanezen épület 
színház felőli oldalán lesz.

Tisztelettel

LefcöYíts Miksa és Társa
86 cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói. 

Telefonszám : 571.

Regénycsarnok,

Ä csoda-ember.
Francia regény.

(Folytatás.) 54

Szép szavakkal vigasztalta a fia­
tal asszonyt, mint mikor az anya 
dúdolva ringatja siró gyermekét.

Föltárta előtte a verőfénycs jö­
vőt, mely követni fogja e szomorú 
időt.

Ilyen korban, csak nem mond 
le a reményről ? Egykor visszatér 
majd szivébe az élet utáni vágy és 
újra élvezni fogja az ifjúságát sze­
rettei között Ha eddig oly bátran 
szenvedett, legyen türelemmel, várja 
be lelke uj tavaszát, mikor újra 
ébred minden élvezet, minden 

, gyönyör!
A fiatal ember maga is elérzéke- 

! nyedett biztató szaván és jóleső me­
leget érzett szive körül. Heléne pé­
pig merev tekintettel, halavány arc­
cal a távolba tekintett, mintha lelke 
ott lebegne az áruló hullámok fölött, 
melyekben elsülyedt a kosár.

XVI. FEJEZET, 
i holttest keresése.

— Nini, régi iskolatársi Rosa- 
mour, édes barátom I

Jean Saure! Igazán te vagy, 
öreg pajtásom f

— Testestől, lelkestől áll előt­
ted a reporterek királya. A viszon- 
látási jelenet mindig megdobogtatja 
az érzékeny sziveket, ugy-e ?

— Mióta nem láttalak 1 És 
most egyszerre, váratlanul, az utca

— Hogy őszinte legyek, kedves 
barátom, e találkozás nem csupán a 
véletlennek köszönhető, én e vi­
déken kerestelek, szükségem van rád.

— Ah, ah I — szólt a másik, 
hogy a „pumpolást“ elkerülje.

Rosszul sejtett, pajtása nem akart 
bugyellárisa ellen merényletet elkö­
vetni, az első szavak megnyugtatták 
őt ez iránt.

— Ugy-e, te vagy megbízva a 
Grillard Bémolisant ügygyei ? kér­
dezte a hírlapíró.

— Hm! köhécselt Rosamour, de 
nem felelt.

— Nagyon lesem e faireket. Adj 
felvilágosításokat, lapom vár.

— Bár nehezemre esik, vallo­
mást kell tennem . . ,

— Őszinte vallomást ? . . .
— Igaz, őszinte vallomást . . .
— Nos, kezdje hozzá, de nem 

bízom meg teljesen benned, tudod- 
az én mesterségemnél félünk a fel 
lültetéstől.

— Minden ember igen óvatos­
nak tartja magát és mégis rászedik 
. . . Mindegy, valami terv motosz­
kál a fejemben, azt akarom veled 
közölni . . .

— Minden teketória nélkül ?
— A nélkül. Én rendőr vagyok, 

gyakran rám szorulhatez, te hírlap­
író vagy, nagy hasznomra lehetsz. 
Szövetkezzünk, nem fogjuk meg-

Jean Saure karontogta barátját.
— Pompásan beszélsz . . . Men­

jünk egy pohár gört inni, közben bi 
zalmasan beszélgethetünk.

A két barát egy kávéház elé ült 
és Rosamour titkos arcoal elmond­
hatta tervét.

— Bizonyosan értesültél a hír­
lapokból, hogy két szökevényem ki­
csúszott a kezeim közül és úgy el­
repült előlem, mint a fecske. Ezt a 
kis bajt könnyen kiheverném, de a 
törvényszék nagyon zokon vetle a 
dolgot, és egyszerűen kitették a 
szűrömet. Tudod, hogy én nern va­
gyok türelmes természetű, hanem 
inkább ingerlékeny és bosszúálló : 
lefokozásomat nem is tűröm el sző 
nélkül. Ha nem lehetek hivatalos 
rendőrbiztos, folytatom a dolgot 
saját szakállamra. Tervem kész, ha 
segítségemre akarsz lenni, légy tár 
sam, ketten egyesülve porrá zúzzuk 
a hivatalos zopfot. A rendőrség ke­
resi a gyilkosokat, mi az áldozatot 
fogjuk keresni. Én efőkeritem Gril­
lard apót élve vagy halva. Akkor 
aztán bebizonyítom a vádlottak ár­
tatlanságát . . .

— Te ártatlanoknak tartod őket?
— Egyelőre, amig rájuk nem bi­

zonyítják az ellenkezőt. Majd elmon­
dom neked véleményemet. Bebizo­
nyítom, hogy a vizsgálóbíró egv mam­
lasz, Boissonald egy aljas gazember, 
Rosamour pedig nagy tehetség, a régi 
rendőrök méltó utódja ...

— Érdemrend illeti őt!
— Megelégszem egy eyyszeríí 

emlékszoborra! is.
Megkapod, légy nyugodt.

— De tréfán kívül, én harcra 
ke|ek a rendőrség és törvényszék 
el en és nem nyugszom, amig ellen­
felemet a sárba nem tiprom.

(Folyt, köv.)

Megértett! ÄaÄÄÄÄSaMi, , . . , , "■*« óriási választékban és dacára a mostani rlr-gálom azokat igen tisztelt vevőimnek. Tánciskolái cipőkből meglepő ezép váíaMtóí

W Já áru! Szolid kiszolgálás! Olcsó árak! -ws* Kiváló tisztelettel (i0
1 Telefon szám 51? *£ 1“ *Z ‘

- iiguiasi Olcsó árak! *^gg
Kérem a céget nem megtéveszteni! Telefon szám 512

iik, csíz- § 
lett szol- B

eptl
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Apró hirdetések.
A Ifi mint,' könyvelő, munkás vagy
“ M bármely más minOsey) tn állást keres 
ALj házat, földet, szöllöt, 7- ngorát, cim- 
™l»l halmot, hutort vagy 1 l imit el akar 

adni, vagy ilyeneket venni 
Ab! * mit ót, nevelőt vagy nevelőnőt, 

honne-t vagy nyelvmestert keres 
A b! kc-rcskedelini cikkeiie, ipari tenné 
“•vl nyeire vevőket keres

ismeretséget akar kötni

Akí tibeti Összeköt Ütéseket akar

A I#«-" lakást béribe akar venni vagy ki 
“«* akar adni

Aki
r,m olcsó pénzkölcsön! akar felvenni 
A |#i közölni akar valakivel v alamit (nö- 

stilni vagy férjhez menni)

■bisst os eredményt
ér el, ha az

„BJ LÖM £7“

apró birdetósi rovutát

igénybe veszi.

Sémit kockáztat ás biztos sikert er el

rájön arra, hogy finnek is van ttir« 
fietmí valója

Minden szi egjszeri telktitm esek 
négy fillér.

Szegényeknek é8 ingyen.

Kis üstön főtt pálinka, asztali borok 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak karát, 
ital kapható ; STtRk SOS* A-nat,- 
Kegyvárati, Nagypiac-tér.

16 év óta fennálló olpómmühely
mérték utáni megrendelések, úgymint min­
dennemű Javítások jutányos árban gyor­
san eszközöltetnek, Darvasy Károly, 
Színház-utca 4.

Aki olcsón akar ékszert vásá­
rolni, 14 karátos arany jegy- és köves 
gyűrűt, divatos ftiiftiggőt stb. keresse fel 
Ferderber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 22.

Próbáljon pörkölt kávét vásá­
rolni uj módszer szerinti pörkölés, Sféle- 
zaaiatu vegyitékböl Aszódinál, Koasutb- 
atca 16. Olcsó árak Állandó nagy tbea-

Bgy cipész tanuló fin .teljes ellá­
tással azonnal felvétetik Fö-u. 22. Berko- 

vits Hermann ál. 166

Ügyes fink kárpitos tanuló»! felvé­
tetnek Porjesz Hermáénál Fá-utca. 165

Bőrklfitóa vagy astbmabetegek, olya­
nok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, 
kérjelek prospektust és hitelesített iratokat. 
Aeazbiából díjtalanul küld O. W. Rolle 
Altónn-BaiireniW. Németország.

Lapkihorddk
kerestetnek Nagyszalontára jelentkezni 
lehet Pick Gáspár könyvnyomdájában 

Nagyszalontán,

Olcsó pénz!
Jelzálogos és hosszú törlesztése* köl­

csönök, drágább kamatú tartozások ol­
csóbb kamat'ábra felcserélése (cenvertálás), 
tisztviselői kölcsönök, házak, földbirtokok 
adás-vétele és parcellázása, hitelforgaimi, 
takarékpénztárak adás- /ételét előnyös fel­
tételek mellett lebonyolít Gránát Sámuel, 
bankhirományi irodája Nagyvárad. Kossuth

Dr. HAVAS ZSIGMONB
egyetemes 01 vostudor

mr fogorvosa

fogászati műterme

Szent László templommal
szemben 

Kishíd főnéi, £t. szám,
I. emeleten van.

d e. 9—12 ig. 
d. u. 2— 6-ig.

Foghúzás évtelenitósscl, fogtömések, | 
arany, ezüst, platina, porcellán, ee- | 
menttel, müfogak szájpaddal és anélkül | 
csapos fogak és aranykoronák gyökér- 5 

hez készíttetnek. "" 1

I

I
1 8

(ret-ePHUN fi

a* ege»* megyére 62S 8

Első Biharmegyei és Nagy-1 

váradi

Ajánlom a legegyszerűbbtől a leg­
modernebb kivitelig»éjét gyártom 
t a» kéuatilt «talon, ebűdlö, 
háló, kévéhási es exzVIodai 
berendeléseket a legszolidabb 
gyári árak mel.ett.

—100 Eaktár és iroda .

Telepek: Koloisvári-utca 39 
e* »apuait un-nlca 3.

Í33üchlex' Márton É
butorgyáros. fi

„Óriási“!
óra és ékszer nagy * 

raktár, 1
Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Ferderber Tesívéreknélp
Kossuth utca, Bihar kavéház- \ 
33 zal szemben. i
Flék-B.let Zoidfa-a. Horváth cukrász mellet!

Fém!
Olcsó, tőketörleeziéeea köl­

csönöket 10—75 érre folyósít, 
úgyszintén régi, drágább kamatú 
kölcsönöket kicserél (convertál) a 
lehető legrövidebb idő alatt,

házak, szőlői, lältiirlobt
örök árban való adásvételét 
vagy bérletét a legsikeresebb 
eredménynycl közvetíti.

Földbirtokok parcellázását

saját költségén elvállalja és finan-

Faludi lg«»©*,
volt takarékpénztári titkár bankbizo­

mányi óé ingatlanforgalmi iredája 
Nagyvárad, Mészáron »te* is. tsz, 46

Ce&k rövid ideig !
liiirricnleít érdekei !
Van szerencsém a t. vevoközonség szi­

ves tudomására hozni, hogy egy nagy al­
kalmi vétel alkalmából igen olcsó és ni mi­
nőségű férfi és női divatcikkeket szereztem 
be, azt u vevőközönségnek még nem létezett 
elosó árak mellett árusítom ki.
Fúrfi ingek ..... 1 kor.-tól
Férii harisnyák .... 7 kr.-tól
Női harisnyák .... 11 kr.-tól
Női keztyük....................18 kr.-tól

Férfi gallérok . .
Férfi kézelők 
Női és férfi trikók ’. 
Gyermek trikók . 
Cipőkrém 1 doboz .

5 kr.-tól 
10 kr.-tól

ÜL krajcár
cs még számos nélkülözhetetlen cikkek.

REKLÁM ÁRUHÁZ
Fő-utca és Szauiszló-Mtca sarkán.

Csak rövid ideig í

Mindönkii meglepő olcsóság!
az f’JKf GKÜLí TÁRSA »olt üzletében!

Nagyvárad, Bemertél*, Molnár cukrászata mellett.

Ezen üzlet, mely csak hét hóig állott fenn, 
Riest teljesen feloszlik s az összes raktáron 
levő cikkek, úgymint vásznak, férfi és női 
fehárneniiiek, mosó és divatcikkek, mindenféle 
pipere tárgyak, rövidáruk, kitűnő minőségű 
asztalneműéi! és sok más hasonló cikkek

mesés olcsón elárusitíatnsk!
Mindenkinek érdekében áü bevásárlásait fitt 

eszközölni.

8®eeeeeeeees^ee ####«

$
Ajánlja fővárosi mintára berendezett áruházában nagy 
raktáron levő Sói divat- ób kosztüm-kelméket, Motiv, 
selymeket, vásznat, fehér-neműt. iNagy választék áll csip­
kékben, szepesBÓgi vásznakban és asztalneműikben, 
ruht.díszekben, rövidárukban, nap- és esöernyök-ben,
- - - varrókellékekben a t. vevőkö-zönség rendelkezésére - * - 

Af V*4 ' iiiata selyeintafvt _ joupoaok minden stir.beu irt 6.PC 

yfc 5fc ArvJai miadséjíéévt seavatoaeágvt vá'iaioh. - - -

8ma Jtní
- női ruha t i divatcikkek áruháza. | 
I Hí utca (Vdszlovits-ház ) - - - -I

Vzv Ocasió ? "IMí Szabott áraki tflf"

Karáosouyl vásár fi ovo mb c-1 stö-én vasul kezdetét. 

Menyasszonyi kelengyéi: a legizlésesebb kivitelben.

Ocasió I

Nagykár-ad város
VILLAMOS MÜVE!
értesíti a n. érd. bíóSymna kfirfólföl tart raktáron 3, legföljebb ! 
közönséget, bogy 1/RU! lunul 3 4 watt fogyasztással gyér- j 
tyónként, melyek legolcsóbb áron kaphatók. — A sima izzólámpa < 
ára darabonként 72 filler, homályos (matt), színes fényképész- ! 
lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell | 
áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nernefc-l«LmpAk és < 

oemímr.-lámpák gyertyánként 1.5 watt fogyasztással. 1

S» villamos motorok ÄÄÄ i
A villamos mü igazgatósága olválklja

TTT villamos világítási -zzzz :
és erőátviteli bemulezések felszerelését, bővítését, átalakítását, Jav!- \ 
táaát, ívlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szállítását berakását < 
*fr minden c szakmába vágó munkálatokat a toflclcsóbb árak mellett <
Nstgjrohb meg rend eléeeJnnól megfelelő engedi- 5 

n. átiy. — JSioltsógvetés ingyen. gg J

HymátCtt Laezky Ármin könyvnyomdájában Nagyváradon. Kiadj« az .Kiére' hirtapbiudó válklat.


